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Előfizetési pénz s minden közlemény: 
fő-piacz,^VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSATHY 
KAROLY könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. Egyebütt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZA TI HÍRLAP.

A «lebreexea-vidéki „fAffetlensésí y»rl66 köaldnye.
Megjelen hetenkint itezttr: hétfie, kedden, szerdán, csütSrtlkim ée szombaton.

Hirdetési dij:
Othasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külöu 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

A trónbeszédröl.
Debreczen, okt. 22.

(S. B.) Ismét minden a régi kerék­
vágásban van. Tisza Kálmán ül a mi­
niszteri széken, 5 igazgatja Magyaror­
szágot, ő határozza meg, hogy a fekete­
sárga lobogó kitüzessék a budai várpa­
lotára, ő vezeti a miniszterelnöki tárczát, 
szintén ií a belügyminiszter, s az óriási 
tudományu génié, ki a pusztulófélben 
levő Magyarország népétől három annyi 
adót tud kicsikarni, mint eddig, a sokat 
fáradozó pénzügyminiszter megint nem 
más, mint Tisza Kálmán.

Ezen sokoldalúsághoz járult leg­
újabban, hogy ö csinálta a trónbeszédet, 
melyhez hidegségben hasonló még nem 
hangzott el az országházban.

Magyarország népének még a múlt 
választások alatt is kevés volt a rosz- 
ból, s mintha végzete az örökös vakság, 
a lebilincselő álomban szendergés lenne, 
a boszniai csatariadó hangjánál, Török­
országnak, a magyar haza természetes 
elővédjének ledöntése pillanatában, s a 
bécsi katonapárt uralmának idején el­
ment a szavazó urnákhoz, hogy ítéletet 
mondjon azon ember politikája felett, ki 
elég vakmerő volt megtenni az elsőt, 
elég hazafiatlan volt megengedni a má­
sodikat, s élég gyáva tűrni a harma­
dikat.

A szavazás megtörtént. A vegye- 
sebb elemű városok és falvak szentesí­
tették a politikát, melyben sem rendszer, 
sem hazafiság nem létezik ; ha rendszer­
nek lehet nevezni a mi benne van, az a 
pusztítás rendszere, s kazafiságnak lehet 
nevezni, a mivel erőnek-erejével fel van 
eziezomázva, az idegen hazának szere­
sse, idegen czélok előmozdításának gya­
korlata : de nem magyar politika. Ha 
magyar politika volna, akkor Magyaror­
szágot igyekeznék első sorban szolgálni, 
nem Ausztriát, ba magyar politika volna, 
akkor nem tette volna meg a boszniai 
lépést, az occupátiót.

A nép többsége azonban nem nézte 
a politikát, sem annak következményeit, 
leszavazott Tiszára s pártjára. Szente­
sítette a politikát, melyhez rettenetessé­
gében hasonlót nem követett senki Ma­
gyarországon. A vaksággal vert nemze­
dék többsége megdöbbentően vidor arcz- 
czal adta szavazatát a szabadelvű pártra, 
amely part szentesítése mellett már ak­
kor ádáz fáradalmakat szenvedett had­
seregünk a bosnyák occupátió miatt, 
mely az esztelenség netovábbja.

És Tisza megköszönte a bizalmat. 
Megköszönte pedig azáltal, hogy trón­
beszédet irt, mely lealacsonyítja a par­
lamenti tekintélyt, s fel nem vevéssel 
sújtja a nemzetet.

Tanulhatnak belőle Tisza hívei, kik 
azt várták, hogy majdan egyenes nyílt­
sággal fog előttük feltáratni a bajok so­
kasága ; tanulhatnak, kik azt állítják, 
hogy mi nem foglaljuk el végképen Bosz­
niát.

A trónbeszéd azt mondja, hogy az 
occupátióval a feladatnak csak első 
része van befejezve, s reméli, hogy 
a feladat hátralevő része a _ked-
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A MBSTBB.
Irta: K. Karczag Vilmos.

(Vége.)

Úgy nézett ki, mintha óriási viadal, vagy 
verekedés után jött volna ide. — Kaszálva 
volt rajta minden. Szemeit mintha fátyol bo­
rította volna, sötétek voltak. Homloka redőkbe 
vonva kimondhatlan tusáról tanúskodott, melv 
az ifjú egész lényét kinzá.

Mikor Lujza felébredt már Jenő keblén 
találta magát, ki testvériesen csókolá meg 
homlokát, s azután ő is munkához fogott s 
segített atyjának a koporsó elkészítésében.

X^égre elkészült az s nyugodni tértek.
Csak Jenő maradt a koporsó mellett, s 

mintha egy láthatlan lény feküdne abban rá­
hárult és imádkozott.

A műhely mécsese csak gyéren vilá­
gított.

Jenő lelkében a küzdelmek élet-halál 
harezot vívtak ; síkra kelt az éj és napsugár s 
mintha a győzelem az éj pártjára állt volna, 
nagyot sóhajtott és bucsu-pillautást vetett azon 
ajtóra, melyen szerettei eltávoztak.

— Nyugodj te jó öreg, és te is védtelen

veit“ nép áldozatkészségével valósítható 
lesz. Egyébként pedig megvigasztalja a 
tisztelt házat, hogy soltse bajlódjék ő 
külpolitikával, majd elvégzi azt az „arra 
hivatott testület“ a delegátió.

Tisza már idáig jutott egészen. 
Odáig jutott, miszerint már nem ad a 
nemzetre semmit, ü majd ki nevezi a 
delegátusokat s majd rájuk parancsol, 
hogy fogadják éljeunel enuntiátióit; mond 
előttünk egy pár általános phrázist, ez 
az egész. A nemzet pedig ne szóljon 
többet : hiszen a delegátió a külpoliti­
kára nézve a hivatott testület.

Azt mondja a tróubeszéd, hogy a 
berlini congressuson Bosznia és Herczeg- 

oviua megszállására és kormányzására 
nézve európai mandátumot fogadtunk el.“ 

Kinek a megbízásából '? arról nem 
szól semmit ; valamint arra sem tesz kí­
sérletet, hogy utólagos jóváhagyásra szó­
lítsa fel a képviselőtestületet.

Sajnálat fejeztetik ki a felett is, 
hogy a boszniai „feladat“ nem volt bé­
kés utón eszközölhető. Az ország népe 
pedig elégedjen meg azzal, hogy nem 
volt békés utón eszközölhető; megelé 
gedhetik. mindössze is csak pár ezer em­
bert vesztett a küzdelemben, és nehány 
milliót. —

A trónbeszéd az elkövetett botlást 
nem akarja elismerni, annál kevésbbé azt 
jóvátenni. Van tehát rá kilátás, hogy me­
gyünk tovább a boszniai utón, az is bi­
zonyos, hogy áldozathozatalra fognak 
bennünket felszólítani, de hogy miért 
hozzuk az áldozatot, mi a czélja az oc- 
cupatiónak "? azt nem mondja meg a trón­
beszéd, melyet Tisza irt, de nyíltan ki 
mondja, hogy az országgyűlés csak olyan 
czafrang, melyet formaság kedvéért tart 
fenn. Hasztalan mondja a trónbeszéd, 
hogy az összes hatalmakkal jó lábon 
állunk ; magunkkal sem állunk jólábon, 
mert az országgyűlés fenyegetve van a 
Tisza által kormányzandó delegatióval.

Politikai hírek.
— A trónbeszéd igen kedvezőtlen hatást 

keltett. Az összes ellenzéki lapok semmitmon 
dónak deciarálják azt. A kormánypárti lapok 
pedig bölcsebb dolognak tartják hallgatni ró­
la. — Még a mamelukok is csóválják rá i 
fejüket.

— A képviselőház korelnökéhez eddig há
rom képviselő megválasztatása ellen nyujtatott 
be pamasz. Még pedig ifjú Perezel Béla, Ka­
tona Lajos, és Móricz Pál képviselők megvá­
lasztatása ellen.

— A népgyülés Esztergomban óriási nép
tömeg, s az intelligentia nagyobb részének je 
lenlétében tartatott meg. A népgyülés a fóvá 
ros törvényhatósága által hozott határozatokat 
fogadta el.

— A kormány már mozgásba hozta a 
távírót. A mameluk képviselőket távirati utón 
szólították fel a fővárosba.

bevallja, hogy minden erőlködése sikertelen 
maradt az iránt, hogy Szélit legalább az or- 
szággyülés megnyitásáig maradásra bírja. — 
Szláry uron kívül még valaki más is felszólit- 
tatott cabiuetalkotásra. Ezen politikai egyéni­
ség párton kívül áll és tagja a képviselőház­
nak. Tisza ur kijelenté, hogy 5 még nem fá­
radt bele a kormányzásba, de erős többség 
nélkül nem maradhat továbbra a kormány 
élén.

Aztán merész prókátor! furfanggal azon 
sophisticus megkülönböztetést teszi Tisza ur, 
hogy ő az occupátió szándékát nem tagadta, 
hanem csupán _azt mondta, hogy az occupátió 
nem czél! — És ót mégis csalárd politikával 
vádolják.

Méltán; mert Tisza urnák az országgyű­
lés előtt nem egyszer, hanem több ízben tett 
nyilatkozataiból szóról szóra kitűnik, hogy ó 
az occupátió szándékát is tagadta a parlament 
előtt, tagadta határozottan. — S ha ma többé 
nem tagadja, kétségben vagyunk az iránt, mi­
kor szólott az igazsággal egyezőleg.

Egyébiránt a szabadelvű párt nem igen 
lesz oly együgyű, hogy Tisza ur azon külön­
böztetnének felüljön, mely a szándék és czél 
közt létezik. S mintán Tisza ur tegnap azt is 
kijelentette, hogy Oroszország ellen háborút 
kezdeni a kormánynak nem volt czélja, és ő 
ily czél ellen határozottan föllépett volna : eb 
bői világosan kitűnik, hogy a kormánynak más 
czélja nem lehetett, mint az occupátió.

Aztán azt fejtegette Tisza ur, hogy az 
occupatióral a slavismus óriás kígyójának fe­
jére léptek kormányaink. Erre is csak moso­
lyoghatott az elfogulatlan szabadelvű párti kép­
viselő ; mert a mohamedánok kiirtásáról és a 
porta elleni hadjáratról bolond a ki elhiszi, 
hogy az slavismusnak kárára szolgálhatna. Az­
tán a porta ellen tartott Tisza ur philippikát; 
a portát vádolta a couventió létre nem jötté­
ért. A conventió bukását már az egész ország 
nagyon jól ismeri. A „Kölnische Ztg.“ lelep 
lezte az egész diplomádat műveletet. Tisza ur 
annál többet aligha mondhatott s ha keveseb­
bet mondott, elhallgatta a tényállást.

Ezután Zsedényi Ede szólalt fel. Helyte­
lenné, hogy a kormány az országgyűlés össze­
ülte előtt mondott le. Kárhoztatja a kormány 
azon tervét, — hogy az occupational« kérdés 
súlypontját a delegatiókba akarja áthelyezni.

Bosznia organisatiőja nem közös védelmi 
ügy. A delegádők összehívását legalább húsz 
nappal el kellene halasztani.

Tisza ur Zkedényi felszólalására adott 
válaszában volt a legcolossalisabb; felülmúlta 
önmagát. Tisza ur ugyanis azt fejtegette, hogv 
az occupatio védelmirendszabály 
volt.

Sapienti sat. Tisza úrral minden további 
vitatkozás szüksége megszűnt ! „K. N.“

lalása a már különben is kevés számú biz. ta­
gok soraiban viszhaugra nem talált, s igy az 
említett feliért tudomásul vétetett — de nem 
egyszerűen.

K. B.

Politikai szemle.
(—s.) Majdnem azt lehet mondani, hogy 

szélcsend állott be a keleti kérdésben.
Az occupátió színteréről most nem hal­

latszik csatazaj, egy perezre elpihent a viasko- 
dás szelleme, helyet engedve a kétségnek, mely 
ijesztői eg tolja fel sötét ábrázatát.

Mi lesz ? Ez jelenleg a kérdés,
A félhivatalosok naponként beszélnek a 

demobilizatióról, s még sincs annak látszólagos 
eredménye.

Egy belgrádi sürgöny is azt állítja, hogy 
a jó viszony a porta és Szerbia közt helyre- 
állott.

Lehet-é neki hinni ? A szerb urak még 
minden alkalommal hazudtak, többször köze­
ledtek a portához, csak_ azért, hogy alkalom 
esetén megmarhassák jóltevőjüket.

Az orosz-török nagy háborút megelőző­
leg Szerbia és Montenegró lépett aktióba; 
most meg Görögország fészkelődik, s úgy 
látszik, hogy — orosz biztatás folytán — ko 
moly lépésre gondol. S a lépés nem lesz-é 
kezdete egy óriási háborúnak, mint a szerb 
henczegés volt előcsatározása egy nagyobb ve­
rekedésnek ?

Ki kezeskedik csak rövid időre is, hogy 
nem robban fel az aláaknázott Európa ?

Az orosz is hazug arczczal mosolyog ál 
dozatára, s elakarja vele hitetni, hogy ő hü 
szövetségese ; azalatt pedig ignorálja a szer­
ződést, mely a békekötés alkalmával Íratott, s 
nagy vakmerőséggel újra közeledik a török 
pontok felé, igyekezve mentői többet zsákmá­
nyolni, míg a diplomatia száját tátja az ese­
mények rohamossága és csodaszerüsége felett 

Az európai láthatár minden pontján fel- 
fellobbannak a tüzek, s úgy látszik, hogy a 
gyúlékony levegő nem sokáig fogja már áiíani 
a kisértést.

Hanem azért az adót nyúzzák, —megyénk 
főispánja, ki hajdan ellenzéki követ volt Mar- 
gittáról, épen most vizsgálja Tasnádon a hiva­
talokat, különös figyelmét fordítván az adóbe­
hajtás ügyére. No de hiába, kell a bosnyák 
hadjáratra, s Tisza Kálmán nagyobb dicső­
ségére.

Úgy hallottam, hogy az itteni bosnyák- 
párt kérvényt adott be Szongot Jakab függet­
lenségi párti képviselőnk megválasztás.i ellen, 
azon az alapon, mert az egyik választási elnök, 
nem bírt szavazati joggal; azt is mondják, 
hogy a kérvényhez a székelyhídi kerületből 
el ebláboltatott Nagy György adta volna az 
ezer forintot. Furcsa ha igaz, s még furcsább 
lenne ha az az ur e kerületben akarna követ 
lenni, pedig azt is beszélik ; no hiszen ha a 
maga régi kerületében vederbe esett, itt bizo­
nyosra veheti, hogy cseberbe bukik. Proban- 
dum est. Majd neki is el fújják a közelebbi 
habarék jelölt indulóját: A fare fratye Nagy 
György.

Vidéki.

Tisza a szabadelvű párt előtt.
Tisza egy titkos jellegű párt-értekezleten 

fejtegette a külügyi politikát.
Tisza ur előadásából a „N. Pest. Jour­

nal“ részleteket közöl, melyekben az exminisz- 
ter egész nagyságában tündöklik; Tisza ur

angyal légy boldog. Ne fájjon az néktek, hogy 
engem megöl szerelmem. Oh, élhettem volna 
bár, élnék most értetek. De meghalt ő s halni 
kell Jenőnek is.

És ezzel elrohant.
A mühelv világa kialudt.

II.
A jeltelen sírok olyan meghatóan köszön­

ték az ifjút, kinek egész lényét elfogta a csüg- 
gedés.

Úgy látszott, keres valamit.
Szomorú füzágak hervadó lombjaiból a 

a kíméletlen szellő le-leszakita egyet és rémes 
tánezot járva elrohant vele, hirdetve az elmú­
lást, a hervadást.

De hiszen itt minden azt jelent.
A kő, mely emlékként állíttatott, hango­

san kiáltja eléd: „Halandó vagy, miként az 
volt, kinek neve homlokomra van vésve.“ — A 
szomorú fűz fejét lehorgasztva siratja a szun­
nyadót, s minden csepp könyje azt mondja, 
minden levelére az van Írva örök fénylő he­
tükkel, hogy halandó minden és semmi vég­
telen.

Jenő ment, merre ösztöne vitte. — Lábai 
inogtak, reszketett minden tagja, ereiben a vér 
csak lassan keringett.

Végül meglelte azt, a mit keresett.
Az ő sírját.
Ez újonnan hantolt sírbolt mellett le­

térdelt.

— B.-Ujvárosról következő sorokat vet­
tük : —

T. szerkesztő ur! A „Debreczen“ f. é. 
okt. 12-én megjelent 198-ik számában Hajdú- 
megyének két napon át tartott közgyűléséről 
egy tudósítás foglaltatott, melynek azon része, 
hol a somogymrgvei feliratról van szó, nem 
felel meg a való ténynek. Ugyanis az állitta- 
tik, hogy Somogy megyének pártolás végett 
megküldött azon felirata, mely Tisza és Szende 
Béla vád alá helyezését, a fogatok kirendelése 
miatt felelősségre vonatását tartalmazza — 
„egyszerűen tudomásul vétetett.“

Az igazság kedvéért ki kell jelentenem, 
hogy Somogymegye felirata, mely a tárgysoro­
zatba fel sem volt véve, mivel nem a megha­
tározott rendes időben érkezett a közgyűlés 
tartása előtt, s igy az tárgyalható nem is lett 
volna, még is szőnyegre került: tudomásul vé­
tetett ugyan, de nem „egyszerűé n,“ ugyan­
is Czincz Ignácz bizottsági tag határozottan ki­
jelentette, hogy ő pártolja Somogy megye fel­
iratát egész terjedelmében, és kívánja, hogy 
Hajdumegye hasonlóan szerkesztett feliratban 
kérelmezze az országgyűlésnél a kormány vád 
aláhelyezését. Igaz, hogy Czincz Ignácz felszó-

Most már nyugodt volt, arcza átszelle­
mült, és mintha e pillanatban boldog lenne : 
mosolygott.

Nem reszketett.
A golyó agyát zúzta szét, azután mélyen 

fúródott bele a sírkőbe, mely a sir homlokza­
tát diszité. A kövön fénylő csillag csörömpöl­
ve, darabokra törve hullott a földre, s vegyült 
az ifjú szétszóródott, szétlocscsant koponya ré­
szeivel.

Borzalmas csók.
Az életben, halálban utolsó, mely élvet 

ad az anyagnak. A lélek csókja az örök, az 
tiszta, az csak a menyben terem.

Leikeik összeforrtak s ők most boldogak.

Onoki asztalos mester koporsója elkelt, 
megvette a város a temetőben talált hulla szá­
mára, s miután azt bele helyeztették, ki tet­
ték szemlére, hogy ha valaki felismerné benne 
hozzá tartozóját.

Jelen volt az öreg mester Onoki is, ked 
vés leányával.

Úgy elnézte a koporsót, mintha irigyelné 
a benne örök álmát szunnyadó szétmarczan 
golt arcza ifjút. Milyen is a gondviselés, az 
ősz, korát leélt férfi koporsót csinált az ifjú 
nak, ki még alig élt.

Egyszerre egy rémes hir járta át a je­
lenlevőket, mely megostromlá az öreg Onoki 
fülét is.

— VIDÉKI HÍREK. Két csákberényi embert
a villám lecsapott lábáról, de a gyorsan alkal­
mazott segély folytán semmi bajuk sincs. E(JÍ- 
háboru és jégeső volt a múlt kedden Csókán 
és Moórott, mely a szőlőhegyeken, hol a szü­
retelés most folyik, tetemes károkat okozott. 
Halálos Ítélet. Ä soproni kir. törvényszék múlt 
csütörtökön Balázs János nevű, szentandrási le­
gényt, ki atyját orozva megölte, — kötél általi 
halálra ítélte.

— BUDAPESTI HÍREK. Halottak napján
az egyetemi ifjúság kiváló kegyeletes ünne­
pélyt akar rendezni a vértanuk, s nagyobb 
halottak sírja felett. Az őszi lóversenyek ok­
tóber 20-án tartattak meg, „Kincsem“ is nvert. 
A földészek versenyénél Herédi István lova 
érkezett elsőnek. A képviselők nagyrésze az 
országgyűlés megnyitásán disz-magyar ruhában 
jelent meg. Ezek közt különösen feltűnt S i- 
monyi Ernő aranyzsinóros, nyusztprémes 
bársony mentéjével és kócsag tollas kalpagjával. 
Öngyilkosság. Egy 80 éves agg ereit felmet­
szette s meghalt.

VIDÉK.
— A „Debreczen* levelezése. —

Tasnádvidéke, okt. 20.
Vidékünkön a szüretek 25-én kezdődnek 

a szabadosoknak, az általános pedig 28-án ; ál­
talában sok és jó bort várhatunk, időjárásunk 
eddig még igen kedvező volt a szőllő fejlődé­
sére. Fájdalom, hogy mint búzánknak, úgy bo­
runknak sem le end semmi becse, mert szabad­
elvű kormányunk dicső működése eredménye 
következtében nincs kivitel.

Talmi alkotmány, talmi arany és talmi 
azaz hamisított bor — ezek kellenek a gyász- 
bosnyák kormánynak és pártjának.

E hir susogta, ott fekszik Jenő, Onoki 
fia. —

Rémes „jaj“ hasitá meg a levegőt és 
Luiza összerogyott. A szivében lakó szerelem 
ily óriási csapástól megrendité gyenge valóját, 
s élettelenül hullott a földre.

Hát az atya kinek egyetlen fia volt min­
den támasza, minden kincse, ki szerette gyer­
mekét, s féltette, mint a gerle ártatlan aprait, 
midőn szárnyait csapkodva megmenteni akarja 
azokat a reá leső ölyütől.

Ez az erőtlen öreg, kit oly váratlan sújtott 
e nagy csapás, térdre rogyott elköltöző fiának 
holttesténél, és üveges szemeit rámereszté a 
halott összezúzott arczára, mintha kérdené.

„Miért hagyád itt a te jó atyád ? Oh 
mond, miért kelle igy elébe vágni az Isten 
rendeletének, mert hiszen ezt nem az Isten 
rendelte igy.“

Az öreg halvány ajka csukva maradt, s 
csak midőn a most már nagy tömeggé szapo­
rodott jelenlevők rémes susogása és zsidaja 
magához térité, erőt vett rajta a fájdalom, a 
kin ébresztette, és megtört hangon, mely könyet 
facsart a hallgató szeméből kérte, hogy azt a 
koporsót, a melyet ő maga fiával csinált, hagy­
ják meg neki örökül, hiszen az nem lehet, 
hogy a fiút abban a koporsóban temessék el, 
a melyet atyja készített.

Ekkor térde megcsuklott, és megszűnt 
eszmélni.

Színházi csarnok.
„Asz&lai «am leányai“ színmű 4 felv. irta Larrange, 

ford. Újházi Ede. Adatott Debreczenben okt. 21.

—d.—f. Aszalai Mihály jómódú kertész­
nek azon tulajdonságán kívül, hogy soha va­
súton nem utazott, mégis folyvást a va>uti ka­
lauzt tanulmányozta, s azt kőnyvnélkül tudta, 
még három leány gyermeke is volt, kiknek 
nevelését egészen Borbála nejére bizta. Az 
anya a hiúságnak legfelsőbb régióiban téve- 
dezvén, a helyett, hogy leányaiból jó, közön­
séges polgárnőket nevelt volna, mindig a ma­
gasabb rang után vágyódva elkényeztette gyer­
mekeit, s arra terekedett, hogy miután már a 
sors egyik leányának egy lakatost juttatott 
férjéül, második leányát legalább is báró ve­
gye el, s e czélra báró Terem it ki is sze­
melte, ki gyakran megfordult a háznál.

Történik azonban, hogy egy gazdag gyá­
ros, ki jó barátja is volt Aszalainak, megkéri 
a második leány kezét. Az anya ki bárónak 
szánta leányát, ellenezte a házasságot, de mi­
dőn látta, hogy leánya határozottan nyilatko­
zott, miszerint nem a báróhoz, hanem a gyá­
roshoz megy nőül : akaratlanul is kénytelen 
volt beleegyezni, s igy lön, hogy Róza kisas­
szony Szántai Leó gyáros neje lett.

A ki ismeri a házas élet titkait, tudhatja 
csak, mily boldogság az, midőn az ifjú házas­
párt a gondviselés a házasság első évében 
gyermekkel áldja meg. így történt ez Szánta­
inál is. Boldogságának netovábbját kis fiacs­
kájában találta fel, s e végből is a bálványo­
zásig szerette nejét, annak minden kívánságát 
teljesité, s szívesen látta azt is, ha neje nél­
küle — mert hiába ő busz évnél idősebb volt 
nejénél s egyáltalában nem találta magát jól 
tánczesrélyeken — jelent meg a főúri társas 
Összejöveteleken, hova mindenkor anyja ki­
sérte el.

Éppen estélyre készült a fiatal aszszony, 
midőn Teremi bárótól titokban egy levelet 
kap, melyben kéri, hogy a mai estélyen kék 
ibolyát vegyen kezébe, mit ő annak jeléül fog 
venni, hogy szerelmét viszonozza. Véletlenség- 
ből a férj éppen ekkor egy ibolya bokrétával 
kedveskedik nejének, s ez a körülmény még 
inkább zavarba hozza a becsületesség utján 
haladó nőt, ki zavarában nem tudván, hogy 
mit tegyen, majd levelet akar Írni a báróhoz, 
hogy hagyjon fel már végre zaklatásaival, majd

Hetek teltek el.
Az öreg mester visszanyeré erejét és is­

mét dolgozott.
Nem csinált többé koporsót, hányni „ima- 

zsámoiyt.“
Luiza vigasztalta őt, és segített neki.
Az első imazsámolyt Jenő végzetes ko­

porsójából, ugyanazon deszkákból faragta ma­
gának.

Mikor elkészült vele, külön szobába he- 
lyezé el, hol Krisztus magasztos, szent képe 
őrzé azt, hova mint egy szentélybe, kívüle t 
leányán kívül senki nem mehetett be.

Napjainak legnagyobb részét ott töké az 
imazsámoly mellett térdelve.

Az a fohász bizonnyal mennybe jut.
Néha mikor elvégezte imáját, átölelte 

karjaival a zsámolyt, lelke mélyéből szivre- 
pesztő hangon sóhajtá el Krisztus eme vég­
szavait :

„E lói, E 1 o i, Lám ma Sábák- 
t an i \u

Azután lehajtá arra őszült fejét, kisírta 
magát, s észrevétlenül elaludt.

Mikor felébredt, az ő „szőke angyala* 
volt mellette, ki vigászteljesen csókolá meg 
homlokát.

Evek tűntek, évek múltak s az ősz atya 
és halvány leány, mindennap imádkoznak az 
elköltözött kedves lelkeért.



pedig arra a gondolatra jí, hogy nem megyen e 
az estélyre, azonban egyikre »ena hátiról a e 
magát, mivel az anya ki egy félnlag nem mu 
1osztotta volna az estélyt, folyvást sarkában van s 
unszolja leányát a menetelre nehogy e 8 "
Szántainé sietségében iróaszta an felejt, a baro 
levelét; a férjétéi kapott ibolyát ped.g az aj­
tónál akarattal elejtette, nehogy azt a báró 
ielként vegye. Alig távozott Szántamé, megje- 
lenik Pataki Sándor lakatos, Szántai sogora, s 
midőn előrebocsátja, hogy az ő nejének ma 
születésnapja van, és még csak meg sem láto­
gatják, elmond olyan dolgokat is — egy kis 
borközben — mik Szántaiban neje iránt fel- 
költik a féltékenységet. Ezek után eltávozik a 
lakatos sógor, de hátrahagyta Szántai szivében 
a tőrdöféseket, miket szavai által okozott.

Mint a megsebzett oroszlán jár fel s alá 
a férj szobájában, és alkot magának rémképe­
ket neje hűtlenségéről; majd megtalálja az aj­
tónál az ibolyát, mit nejének az imént adott, 
s melyről azt hivé, hogy neje azt eldobta: 
mind e körülmények már-már a legmagasabb 
extasisba hozzák, ha a gyöngélkedő gyerme­
kénél épen látogatást tevő orvos belépése ál­
tal meg nem zavartatik. Nehány szóváltás után 
az orvos az Íróasztalhoz közeledik, és egy ott 
talált papíron a rendelvényt megírja, mit a 
férj azonnal a gyógyszertárba küld ; ezután az 
orvos is eltávozik, magára hagyván a boldog­
talan férjet; ki azon hitben, hogy neje meg­
csalta, a legborzasztóbbra kész. Egyszerre a 
közép ajtó megnyílik, és nagy málha csoma­
gokkal kezében és bundában belép Aszalai 
uram, s előadja vejének az ő szomorú sorsát, 
hogy noha könvvnélkül tudja a vasúti kalauzt, 
mégis ma lekésett a vonatról, pedig még reg­
gel ment ki jelenteni, hogy este utazni fog, 
no de sebaj, majd elutazik holnap, most azon­
ban fél hazamenni, nem annyira a feleségétől, 
mint a kis Sárika leányától, a ki őt ki fogja 
nevetni; azért jött ide meghálni. — Itt aztan 
megtudja az apa leányának férje iránti hűt­
lenségét, s épen midőn erről bővebb felvilágo­
sítást akar, nesz hallatszik, a férj kinéz, látja 
hogy neje egyedül jön. Ekkor az öreg Asza­
lóit a meliék«zobába küldi, maga pedig ablak­
függöny mögé rejtőzik. Szántainé lassan be­
nyitja az ajtót, az íróasztal felé közeledik, 
gyorsan keresi a bárónak itthon felejtett le­
velét, de nem találja. A férj ekkor kilép rej­
tekhelyéből, s kérdi nejétől mit keres ; ez za­
varában nem tud felelni, a mi az őrültségig 
dühös férj gyanúját méginkább növeli. Az ez­
után következett jelenet természetesen a férj 
határozott nyilatkozatával végződik, melyszerint 
nejét eltaszitván magától, őt az elválásra hívja 
fel. Szántai el is hagyja a szobát, s abban ár­
tatlan nejét, kit csak a véletlenség sodort a 
hűtlenség gvanujába ; őrangyalként jelenik most 
meg a bánatos nő atyja, Aszalai uram, s biz 
tatgatja, hogv igyekezni fog segiteni a baján — 
mindennek azonban a rósz nevelést adván okul. 
Csakhamar haza is viszi a leányt a hazához, 
hol most már ő veszi kezébe a ház kormány 
zását, s legelőször is feleségét Borbála asz- 
szonyt zabolázza meg, majd a legkisebbik le­
ányt Sárikát veszi tanítás alá, s annak is meg 
töri makranczosságát.

Ezután következik a végkifejlődés. Pará­
nyi Eduárd patikárus, vagy a mint Aszalai

elnevezte „pirula kupeoz" jóbarátja, sőt távoli 
rokona lévén az Aszalai családnak, egy levelet 
hoz, mely megfejti az egész félreértést. E levél 
a báró TVr*»mi levele volt, s úgy került a gyógy­
szertárba, hogy az orvos midőn a Szántai kis 
gyermekének rendelvényt irt, e levélnek hátara 
irta. Szántai, ki Aszalaiékhoz hivattatott, kezébe 
kapja a levelet, melyből neje ártatlansága ki­
tűnik. s ő most már csak azt kéri ezen hirte­
len változás felett c*odolkozó nejétől, hogy 
szeressék egymást úgy, mint ezelőtt, 
boldogok lesznek. Eddig a darab meséje főbb 
vonásokban; természetesen a mulattató mel­
lékcselekményekre nem terjeszkedhettünk ki.

Szatmári Árpád Aszalait, Foltényiné ne­
jét, Lásziné, Törökné és Mészáros Ilka pedig 
a három leányt személyesítették és pedig ki- 
Tétel nélkül kitünően. Mándoky Szántait az ön- 
iégült gyárost, majd a magát megcsalatottnak

hivő férjet szintén kifogástalanul játszotta. Szat­
mári Károly Parányi szerepében számtalanszor 
derültségbe hozta a közönséget. Egyszóval a 
színdarab és előadás egyaránt jó volt, csak az 

kár, hogy a közönség nagyon kevés szám­
mal nézte azt.

hogy s jő 
nakkal ál­

feladat

adhatni a beható felvilágosítást, h 
viszony, melyben az összes hatali 
lnnk, reménylenünk engedi, hogy 
hátralevő része kedvelt népeink áldozatkészsé­
gének legnagyobb kímélésével less végre­
hajtható.

E reményben, és bizalommal az iránt, 
hogv önök hazafi,ága, bölcsessége és mérsék­
lete ez országgyűlés alatt is fel fogja találni 
azon utakat és módokat, melyek kedvelt Ma­
gyarországunk javára és felvirágzására szol­
gálnak, az országgyűlést megnyitottnak nyil­
vánítjuk.

— Az amerikai tolvajok gyomra. Az ame­
rikai tolvajok gyomra— derék gyomor lehet. 
Közelebb egy gazembert ép akkor fogtak meg, 
midőn gyűrűt lopott. Keresték nála, de nem 
találták meg, mert — lenyelte. Orvosi szert 
használták a „rejtvény“ megoldására és csak­
ugyan előkerült a gyűrű; — aztán egy másik 
gyűrű, ezüst láncz, harmadik gyűrű, és szám­
talan apró arany és ezüst tárgy. A hosszú ujja 
gyomrában tartotta a lopott tárgyakat!,

A trónbeszéd.
Tisztelt Urak, Főrendek és Képviselők, 

Kedvelt Híveink 1
Üdvözöljük önöket ezen uj törvényhozási 

ülésszak küszöbén, és pedig annál nagyobb 
örömmel, minél inkább érezzük szükségét önök 
bölcs, erőteljes és hazafias támogatásának a 
jelen viszonyok között.

A helyzetnél fogva, melyben az ország 
kormányzata jelenleg van, nem mutathatunk rá 
azon fontos teendőkre, melyek önök munkás- 

; igénybe veendik, de érezve e tendők 
fontosságát, gondunk lesz reá, hogy az ország 
kormányzata mielőbb azon helyzetben legyen 
hogy azokat megjelelhesse és elintézésükben 
alkotmányszerü részt vehessen.

Ez alkalommal csakis azon két tárgyra 
hívjuk fel önök figyelmét, melynek legalább 
ideiglenes elintézése a lehető leghamarább 
szükséges.

Az egyik a véderőre vonatkozó intézke 
dés, a másik a Horváth- és Szlavonországok 
kai kötendő pénzügyi egyezmény, mert az 
ezeket szabályozó törvények érvénye a folyó 
ér végével lejár. (!!)

Önök bölcsesége megfogja találni a mó­
dot, mely szerint ez ügyek elintézbetők lesz­
nek, úgy, hogy se azok alkotmányszerü veze­
tése akadályba ne ütközzék, se fontosságukhoz 
nem illő sietséggel ne kelljen végleges megol­
dásukat eszközölni.

A berlini kongressuson Bosznia és Her- 
czegovina megszállására és kormányzására eu 
rópai mandátumot fogadtunk el.

Sajnálatunkat kell kifejeznünk a felett 
hogy a feladat megoldása békés utón nem volt 
eszközölhető.

Hála vitéz hadseregünk legnagyobb elis 
mérést érdemlő magatartásának, — a feladat 
első része ma már befejezettnek tekinthető.

Megnyugvásunkra szolgál tudatni önökkel 
addig is, mig külügyminiszterünk meg fogja 
legközelebb az arra hivatott testületek előtt

zott, egyetemes érdekű határozatok felett való, 
szabad, független vélemény nyilvánítás. VI. Kül 
és belmissió, az országos domestikával s a pusz­
tuló szegény egyházak segélyével kapcsolatban. 
Az általam szerkesztendő és kiadandó »Fi­
gyelő“ oly terjedelmű lesz mint a figyelmező; 
síintén havonként fog megjelenni s előfizetési 
ára is félévre 2 frt., egészévre 4 frt. Azon 
tisztelt testvéreket és hitrokonokat, ki a ma­
gyar protestantismus szempontjából és érdeké­
ből, szükségét látják az általam tervezett fo­
lyó iratnak, bizalommal kérem, hogy anyagi 
és szellemi pártfogásukról, folyó évi november 
végéig engemet biztositani, illetőleg értesíteni 
méltóztassanak. Az ur kegyelme legyen ve­
lünk 1 Felső-Bányán, Szatmármegyében, okt. 
15. 1878. Testvéri üdvözlettel: Czelder Már­
ton. —

Közgazdaság.

ÚJDONSÁGOK.

* A mi képviselőnk. Simonyi Ernő 
az országgyűlésen a debreczeni képviselői

mandátum elfogadása mellett nyilatkozott. S 
igy Szeged egyik kerületében és Szentesen uj 
választás lesz.

* Tépés adományokat küldöttek sebesült 
jeink részére Jóry Juliska és Mariska kisasz- 
azopyok, valamint özvegy Balogh Mihályné.

* Uj Szaklap. A „Magyar prot. egyházi 
és iskolai Figyelmező“ szerkesztője és kiadó­
ja, a nagyérdemű és tndományu Révész Imre 
nr, ez év bezártával, a „Figyelmezőt“ meg­
szüntetvén, hogy azon elv és irány, melynek 
nevezett folyóirat 9 éven át volt szólója, köz­
löny nélkül ne maradjon, sőt az, hovatovább,

ibadság erősbödő biztonságával szolgál­
hassa a magyar protestantismnst; aiólirott el­
határoztam a jövő 1879 ik évtől fogva, ha az 
ur akarja és élünk egy a „Figyelmezőhöz“ 
hason szellemű és iránya prot. folyóirat kia­
dását „Magyar protestáns egyházi és iskolai 
Figyelő“ czim alatt. Jól tudom mily nagy és 
nehéz dolog a melyhez kezdek, de bízom Is­
ten után a magyar protestáns tudomány ked­
velőiben, s a „Figyelmezőt“ mint anyagilag, 
úgy szellemileg is pártolókban, hogy közre- 
müködésöket, illetőleg pártfogásukat, az álta­
lam szerkesztendő folyóirattól sem fogják meg­
vonni. — A folyóirat beosztása ez lesz; 
I. Vezérczikkek, az egyházi és iskolai élet 
köréből, az evangyéliomi alap magtartása mel­
lett ; kerülve a szélsőségeket; de úgy az ál­
lammal mint más felekezetekkel szemben kö­
vetve a meggyőződés és szabadság jogosultsá­
gát. II. Szent költészet; eredeti énekek vagy 
fordítások, s az egyházi és vallásos élei köré­
ből vett s nem csak tudósok, de a nagy közön­
ség által is élvezhető vallásos elbeszélések 
Hl. Hazai és külföldi egyházi lap és könyv­
szemle, vázlatok, ismertetések. IV. Egyháztör­
téneti adatok. V. A magyyrországi protestáns 
egyházmegyék és kerületek gyűlései által ho-

* Katonáink jönnek Boszniából, mint már 
lapunk tegnapi számában említettük. Egyes csa­
ládoknál nagy örömet és izgalmat okozott azon 
hir, hogy katonáink odahagyták az átkos tar­
tományt.

* Esküdtszék! tárgyalás tartatik a deb 
reczeni sajtóbiróság előtt decz. 5-ikén. Vád­
lott Szatmári Károly, lapunk volt szerkesz­
tője ; védő ügyvéde H e g y e s i Márton ország 
gyűlési képviselő leend. Vádló Kuthy István, saj­
tóügy! közvádló. A vád tárgyát képezik a„Deb- 
reczen f. évi ápr. 13-án kiadott 73. számában 
„Éljen 1849. ápril 14 emléke!“ és
„Gyöngyszemek“ felirattal megjelent 
közlemények. A vádlevél az 1848. évi 18 t. 
ez. 6 §-ába ütköző izgatást emeli vádul, 
a mi ugyan az inkriminált pontokból még na­
gyító üvegen sem olvasható ki.

* Színpadunkon csütörtökön „Gringoire“ 
czimü egy felvonásos dráma fog adatni, mely­
ben helyben lakó Bárdi Lajos is fellép.

* Szerencsétlenség történt a kolozsvári 
kaszárnyában. Egy közlegény ugyanis a máso­
dik emelet ablakában valamivel .babrált, s egy­
szerre lezuhant. Mindkét lábát eltörte, s élet­
ben maradásához nincs is remény.

* Uj lap. „A Honvéd“ czim alatt a hazai 
véderő érdekében egy uj katonai szaklap in­
dult meg. Programmjában az áll, hogy függet­
len álláspontot foglal el, fel és lefelé, s már 
első czikkében is fel.'elé hizeleg, midőn amel­
lett kardoskodik, hogy a honvédségnek a ha­
táron túl mozgósítása helyes cselekmény volt. 
Ára egy évre hat forint.

* A szüret áldozata. Komárommegye 
egyik helységében egy leány nem ismerve az 
erjedő must veszélyes voltát, a pinczébe lement 
s ott hosszasabban időzött. Midőn aztán fela­
kart menni, azt vette észre, hogy ereje elhagy­
ta ; nem is jöhetett visza többé, mert elbukott 
s a szénsav megfojtotta.

* A szabadságharcz halhatatlan hőse,
Bem apó szobrát a jövő évben állítják fel 
Mező-Vásárhelyen, még pedig Szeben bevétele 
napján. Alapzata ditroyból készül impozáns 
nagyságban.

* Találtatott egy fehér köves aranygyű­
rű, melyen két betű van metszve. Tulajdonosa 
átveheti Forgács Károly ékszerésznél.

Üzleti jelentés.
— A „Debreczen* eredeti tudósítása. —

Budapest, október 19-én.
A mai nappal végződő héten a termény­

üzletben a hangulat meglanyhult, minthogy a 
malmok a vásárlásban visszatartók voltak. " A 
búzaárak 10—15 krajczárral csökkentek ; a 
többi ezikkben csekély üzlet volt, és az árak 
áltozatlanul maradtak.

A mai átlagos árak száraz és egészséges 
minőségeknél ideszállitva következők :

Tiszai búza 79 ko. frt. 9.65—80. 78 ko. 
frt. 9.45—65, 77 ko. frt. 9.25—40, Pestvidéki 
búza 79 ko. frt. 9 —9.15, 78 ko. frt. 8.85_
9, 77 ko. frt. 8.45—60. Bánáti búza 78 ko 
8.50—75, 77 ko. frt. 8.25—45, 76 ko. fit 
7.90—8.10, 75 ko. frt. 7.45—65. Felsőmagyar­
országi búza 79 ko. frt. 8.60.—80, 78 ko. frt. 
8.30—50, 77 ko. frt. 7.90—8.10. Árpa takarm. 
frt. 5.25—75, maláta frt. 6.20—70, serfőző frt. 
7.20—70. Rozs frt. 5.30—85. Zab frt. 5.40— 
60. Kukoricza frt. 5.20—60. Köles frt. 4.75— 
5.20. Lenmag frt. 11.—11.50. Kendermag frt.
10. —10.50. Luczernamag 44.—48. Vőrösluczer- 
namag 38—42. Fehér bab frt 8.—10.

Nedves, szívós üszkös és általában hibás 
minőségűek, a napi árnál jóval ólcsóbban ad­
hatók el.

Lobmayer J. F.

iWé I

DEBRECZENI S2LIHHÁZ.

I. Bérlet 14. szám.
Szerdán, October 23-án 

adatik :

lagyzás hóbortja.
Vígjáték 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

Legközelebb rszinre kerülend fényes 
kiállítással és uj jelmezekkel „itt először“:

Ág ellemit&ftt&tlftsu
400 darab arany jutalmat nyert eredeti vígjáték 

Csiky Gergelytől.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.

271 127

32 kraj ez Árért
I ismét kapható repülő 

nyas egér.
s z á r-

Eaura
bécsi-gyári raktárában

271 127

Üzletbeszüntetés végett
önkéntes végkiárulas.

Van szerencsém tudatnom, miszerint üzletemmel végképpen felhagyni, 
magamat elhatározván, az abban jelenleg létező vászon, rőfős és rövidáru 
czikkekből álló összes készletet, önkéntes végeladás utján, igen jutányos 
álban elárusítom.

Mire a t. ez. közönséget, tisztelettel meghívom

leim Áielf»
czég alatti üzlettulajdonosa.

Üzlethelyiség : főpiacz, tábornoki lakházban.
(305.)

I

The Singer Manuí. Co. New-York
a 7 i 1 á g első és le ina no ül varrógép gyáránat gépei

használati képességük, jóságuk és tartósságuk által, mint a varró­
gépek legczélszerübbjei ismertettek el, s ez nemcsak az egyes 
vevők, és rószrehajlatlan szakértők által van elismerve, hanem 
több mint száz legelső kiállítási érem által is kitüntetett; — a 
legfényesebb bizonyitékot azonban a használatban lévő óriási men­
nyiség nyújtja, a mely évről évre mindig magasabb fokra hág, — 
igy például a legközelebb lefolyt évben, az eladott varrógépek 
száma

darabra megy,
a mely több mint felét kiteszi az Összes amerikai varrógép gyárt­
mányának.

Minden eredeti Singer gép a kar felső részén a 
„TIHZE SIUnTGKEB M^LlTUrüOT'CrRIlTG COMPA1TY 

czégiratot viseli, s az ezen föliratot nélkülöző gépek, nem eredetiek.
A nagyérdemű közönség előnyére s azon czélból, hogy gépeim minden egyes, ™eS a 

kevésbbé vagyonos egyének által is megszerezhetők legyenek, azokat minden arföleme s n 
kül, csekély előleg s hetenkénti I frt 50 kr részletfizetés mellett árusítom el, valamint min­
den elhasznált vagy czélnak meg nem felelő gépet, készpénz gyanánt átveszek

$0

„Tisza“ biztosító társaság.
A „Tisza“ biztositó társaság alapszabályai 18. §-nak*) értelmében

BUDIS KilttfliSil
folyó évi november hó 24-dik napján d. e. 10 órakor

Debreczenben a városház nagytermében fogja megtartani, melyre a t. ez. részvényesek 
az alapszabályok 19., 20. és 21. §§-ainak értelmében tiszteletteljesen meghivatnak.

TÁEGT-SOEOZAT:
1. A választmány és az igazgatóság jelentéseinek előterjesztése.
2. Az 1877. évi zárszámadásoknak és a felügyelő-bizottság jelentésének elő­

terjesztése.
Debreczen, 1878. évi október hó 18, napján.

A választmány.

HEIBLIHG2B 6. Bebtecienbea, t8oploo-ba.it 8. síim.
THE SINGER MANUFACTURING Co. NEW-YURK FÖÜGYNÖKSÉGE.

Hirdetés.
Egy 8 ló erejű gőzmozdony hozzá­

tartozó cséplőgéppel eladó, értekezhetni 
Gaszner Károly fiiscer kereskedésében, 
Debreczenben czeglédutcza.

(379.)

íTWWirel^ == Ajánljuk Eu-u—DF

Elsinger M. J. és fiai
Becs, Neubau, Zollergasse 2

V csász. kir. hadügymmiatenum^TTelsZgr^SjtMÍg^^uel
számos jótékony intézet —t. »»Aliitól - =

csász. királyi szabadalmazott gyárának; 
legjobb és legajánlatraméltóbb

eső üsöpöiiyeit,
Materé píréit, ágybetétéit, rttnrMméit.

*) 18. §. Minden közgyűlés a társaság székhelyén tartatik. A rendes közgyűlés
évenkint legalább egyszer összehívandó..................... „. „ „

**) 19. 8. Minden közgyűlésnek egybehivása a választmány részéről a b. 
ban kijelölt hirlápokbani hirdetés által történik, mely rendes közgyűlésnél legalább 30 
nappal a közgyűlésre kitűzött pap előtt közzététetik s a melyben úgy az egybehivas 
czélía, mint szintén a tárgyalás alá veendő ügyek felsorolandó*.

J 20 § A közgyűlésen minden részvényes minden egy darab, legalább 4o 
nappal a közgyűlés egybehivása előtt saját nevére Írott és befizetett részvény után egy 
szavazattal bir. Húsz szavazatnál többet azonban egy részvényes sem saját nevében, sem 
meghatalmazás alapján magában nem egyesíthet A részvények úgyszintén a meghatal­
mazások, a közgyűlés megkezdése előtt az elnöklő áltál e czélra kiküldött igazolás, 
bizottságnál leteendők; a letéti jegyek a közgyűlésben, megjelenésre gazolásul szolgál­
nak és a közgyűlés után a letett részvények kiszolgáltatása ellenében visszatérítendők.

21 fi a részvényesek a közgyűlésen szavazatjogukat vagy személyesen, vagy 
szavazatképes részvényesek meghatalmazása által gyakorolják. Meghatalmazás csak sza­
vazatképes részvényesnek adathatik, — kiskorúak, gondnokság alatt állok, nők, keres­
kedelmi társulatok, testületek és intézetek azonban szavazatjogukat törvényes képvise- 
lőiök által gyakorolhatják, ha ez nem részvényes is. A közgyűlési határozatok a jelen­
levő és képviselt részvényesek általános szavazattöbbségével hozatnak ; szavazategyen­
lőség esetében az elnöklő szavazata dönt. (386.)

Nyújtsunk kezet a szerencsének 1

315,000 birodalmi márka fagy 
218,750 forint

főnyereményt nyújt kedvező esetben a legújabb nagy 
génzsorsjáték, mely a magas kormánytól engedé­
lyezve és biztosítva van.

Az uj tervezet előnyös berendezése olyszerii, 
hogy kevés hó lefolyása alatt 7 kisőrsolás által 
42,600 nyeremény jó biztos eldöntésre, melyek kö­
zött főnyeremények 375,000 bírod, márkával vagy 
218.740 o. é. írttal vannak, különlegesen azonban

1 nyerem, 
1

Ehren-
Diplome.4»äl Liebig 4

Company’8 Flelsch-Extract
atis rEAT-BiaTTOS (S-a.a.- A movllca).

Uur acht wenn die Etiquette eines Jeden Topfe« 
nebenetehenden Namer.szug in blauer Farbe trägt

Kapható: Debreczenben Géréby Fiilöp és Rickl József Zel- 
mósnál. Nagyváradon J a n k y Antalnál.

36. 2—6.

á m. 250,000
„ „ 125,000

„ 80,000
„ , 60.000

„ 50.000
„ „ 40,000
„ „ 36,000
„ „ 30,000
„ . 25,000
„ „ 20,000
. „ 15.000

1 nyer, á m. 12,000
23 „ „ . 10.000
4 „ „ „ 8,000

31 „ „ „ 5,000
74 „ „ „ 4,000
00 „ „ . 2,000
12 „ . . 1.200
21 „ „ . 600
00 „ „ . 250
15 „ . . 138

stb. 8tb.

A nyereményhuzásek tervszeriileg hivatalosan 
vannak meghatározva.

E nagy, az állam által biztosított pénzsorsja- 
ték legközelebbi első nyeremény húzására:
1 egész ered. soijegy csak márka 6 v. frt 3.50 o. b. j.
1 fél „ „ . , 3 . . 1-75 „
1 negyed „ „ „ » 1-25 „ „ 90 kr.

Linden megbízás azonnal az összeg beküldése, 
postautalvány vagy utánvét mellett a legnagyobb 
gonddal teljesittetik, mindenki saját kezéhez kapvan 
tőlünk az állam ezimeróvel ellátott eredeti sors-
^ A megrendeltekhez a megkivántató hivatalos

tervezetek ingyen mellékeltetnek, valamiül minden 
hozás után megküldjük felszólítás nélkül érdekelte­
inknek a hivatalos lajstromot is.

A nyeremények kifizetése mindig pontosan ál­
lami kezesség mellett történik, s vagy közvetlen 
küldetik meg, vagy az érdekeltek kivánsaga szesint 
Ausztria nagyobb helyem létező összekottetesemk 
által teljesiitetik.

Gyüjtőd4nk mindig kegyeltetett a szerentee 
által s ugyanott a sok jelentékeny nyeremény o 
zott a legelső főnyeremények is lettek gyakran meg- 
nyeáve, melyek az illetőknek közvetlenül ki is n-
zeneitek.^ M ilyen legszilárdabb alap

nyugvó vállalat egész bizton mindenfele igen élénk 
részvételre számíthat, a miért is kérjük az eriekl°" 
dőket, hogy minden irányban eleget tehessünk, meg­
rendeléseiket minél előbb, minden esetre pe<ügI • 
évi november 15-ikn előtt hozzánk juttatni szives- 
kedjenek.

KAUFMANN & SINON,
Bank- um Wechselgeschäft in Hamburg.

Vétele és eladása mindennemű államkötvények, vas­
úti részvények es kölcsönsorsjegyeknek.

P. S. Egyidejűleg köszönetét mondunk az irántunk 
eddig táplált bizalomért és a midőn az uj sorsjáték 
kezdetén érdekeltjeink részvételét kérnok, kijelent­
sük miszerint ezután is törekvésünk leend, folyton 
pontos és szilárd kiszolgálás által teljns megelége­
désüket kiérdemelni. A fa-

(383.)

1878. X.

r Előfizetési ás
Helyben és postás (

Egy évre 10 frt. Negyed < 
Fél évre 5 „ Egyes szi 
Előfizetési pénz s mindbe 
fő-piacz, VECSEY-ház, föl 

kesztőségbe bérmentve I

Előfizethetni helj
TELEGrDT -..JOS é*| 
KAROLY 
■eefcéüBtoségn« 1

taluk utján/

Az a I a
Defl

(S. B.) Elhangzott 
elhangzott a lapok hasal 
meny bírálata. A fél Ma 
vánosan zúgott a trónq 
másik fele pedig alatton 
fejét, s gondolkozott azd 
tei felett, mely e beszf 
trón számára.

Pedig nem ott van ] 
kormány roszat cseleksj 
lekvés már az a 1 a p r i 
az alap pedig olyan van 
untalan csak keseríteni 
nemzetet, nem elégithetvj 
pét a monarchiának.

És Magyarország 
csétleu fog lenni, mig 
jesen a közösügyes polil 
pusztító voltát.

Az ellenzék már 
mutatott arra, hogy ll 
jója nem haladhat előre! 
nehézkes hajója is bozq 
s Magyarország hajöjád 
Iái nem állják ki az 
nélkül.

Szerencsére a nemi 
látni; mutatja a választ, 
mely arról tanúskodik, 
zöme azt a politikát hl 
változást óhajt és akar] 
u ton, alkotmányos ki 
nemzet zöme is ezt akj 
ellenzék nagyszámú 
házba küldése záiog a ] 
a uemzet a legközelebb 
teljesen ki fog ábránd! 
szerelméből, s fejére íl 

Mi az eredménye [ 
litikának ? Képes-é 
egy lépést is tenni eiíí 
államháztartását rétidé 
nemzet csak legcsekélj 
volt-é valósítva ez idő] 

Magyarországnak 
sem volt; földteliermeij 
tett csekély kamatot, 
úgy hozta magával, 
Ausztria adósságát is,] 
tünk, hogy hazánk pél 
vau, odajutottunk, bogi 
■ zerkétszáz hatvaunyoi 
í lg, s évenként csak 
forintot fizetünk, mibő 
több mint öt forint es| 

S van-é kilátás, 
zoluuk belőle? Nem 
napra mélyebben az 

Esztelen occupal

Kiadó tulajdonos: Vértesei Lajos. Debrecen, 1878. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

A „D £ B R £ C l E H!|

Így zsidó P|
TörCkcrs

Történelmi forráfl

Chacham Amrom 
Chieza eflfendmek, a se 
egy gyermeke volt, egl 
gadó szép volt, hogy 
„jámbor galamb“ kecse 
bölcsebb király, megfelel 
rajongó szerelmi hévvé/ 
magasztal valóságos konl 
hősnőnk neve) szépségéi 
kisérté meg a természi 
s pazarlóan ürítette rá M 
raját. Eszter Chiera hT 
szépségben bővelkedék, 
vélni látszanak és ellátl 
gekkel; Eszter a szépml 
vekben rendkívüli jártas™ 

Műveltsége ugyan 
is a török irodalomnak 
ismeretei, mint ő maga I 
Iának.

Don Gonzales (t 
villa spanyol grand azunl 
ke volt, kik — midőn 
unszoltatva nejétől, járnia 
ben a spanyolhoni zsid 
elé állította volt, hogy 
háromszáz éves hazájuk! 
ősi vallásukról — raga* 
egyszersmind vallásuk hol 
a keresztény vallással

*) „Egy zsidó bérezel 
tárcáimban, melyet az ,Egy| 
zölt, a marannusokról bővebl

**)A marannus név ni 
eredetét, hogy a katholikusg 
dók uj keresztyének) egyrní 
tál ismert-k, melyeket köve| 
inár áuusz ? kényszeritett<


